
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 21 maart 2019 om 19.30 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:   
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker ,W.P.H. de Hair, M. Kampman en J.J. Seekles 
                                      en de dames E.A. Maatman, S.M. Nikamp-Boksebeld en 
                                       I.J.M. Weertman-Halfwerk 
CDA  de heren, G.E.M. Temmink, E.W. Elshof,  J.G.M. Neimeijer en T. Schuurkamp 
  en de dames A. Booijink – Jonkman en I.J.C. van der Vegte 
BurgerBelangen            mevrouw S.M.L. van der Heide-van der Kolk en de heren H.L.H. Lammers,  
                                      B.J.M. Nijboer en P.C. van Savoijen 
VVD  de heren A.H. Kreule en E.M. Gerner  
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
GroenLinks  de heer R.J.P. Mulders 
D66  de heer G. Terlouw 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
 
Afwezig met kennisgeving: 
De heer W.A.J. Westenenk 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), D.G.B. Melenhorst (wethouder), F.A. Niens (wethouder), 
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en de dames G.H. Toeter-Aalderink (wethouder) en  
K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 

 

1 
 

Opening 
De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een 
moment stilte voor ieders persoonlijke overweging. 
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Vaststelling agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 7 maart 2019 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Interpellaties 
Er zijn geen verzoeken binnengekomen. 
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Inlichtingen van en door het college 
Er zijn geen inlichtingen van de kant van en door het college. 
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Ingekomen stukken: brief omwonenden Flierefluiter 
De heer Terlouw (D66) legt een stemverklaring af inhoudende het is duidelijk de 
gemeenteraad heeft in deze geen verantwoordelijkheid. Verantwoordelijkheid en 
handhaving ligt bij het college. En ik vind dat de omwonenden zich daar ook goed 
bewust van moeten zijn. D66 roept de eigenaar van de Flierefluiter op zich vanaf nu 
zorgvuldig te houden aan de afspraken die het maakt met het college en de 
ambtenaren en niet steeds de grens van het maatschappelijke geduld op te zoeken. 
Wij zijn het eens met deze brief. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende omwonenden ervaren 
de situatie en de handelswijze van het college kafkaësk. LA kan zich hier wat bij 
voorstellen. Commerciële belangen van een onderneming prevaleren ons inziens 
teveel boven de belangen van het woongenot van omwonenden. LA kan dan wederom 



 

 

 

Blad 2 

niet instemmen met het antwoord/reactie van de gemeenteraad op de klachten van 
omwonenden tegen de handelswijze van het college.  

De heer Mulders (GL) legt een stemverklaring af inhoudende GL kan zich niet vinden in 
de beantwoording op deze wijze. Het is bij de Flierefluiter eigenlijk iets wat gekaderd 
zou zijn in een bestemmingsplan. En we zien dat er aan alle kanten buiten het 
bestemmingsplan wordt gelopen en dat gaat maar verder en dat gaat maar verder. En 
GL zou het toch heel fijn vinden als we op de een of andere manier toe kunnen groeien 
naar iets wat voor omwonenden en voor de ondernemer een geschikte basis is om 
door te gaan. Ook vandaag als je er langs rijdt dan zien je dat er op een aantal punten 
die al wel uitgevoerd hadden moeten worden, waar mij van verzekerd is in een 
ambtelijk gesprek dat dit begin januari gedaan zou worden, ook weer niet gedaan is. 
Dus er wordt nog steeds, wat GL aangaat wordt er nog steeds getraineerd en ik ben 
het er ook niet mee eens dat de wijze waarop dan met omwonenden omgegaan wordt. 
Dat zij iedere keer de lange weg naar de rechtbank moeten aangaan om daar steun 
voor te krijgen. Helaas krijgen ze ook nog gelijk van de rechtbank, van tijd tot tijd. Ons 
probleem is eigenlijk het weglaten van allerlei feiten. En het weglaten van allerlei 
dingen die wel gebeuren, suggereert gewoon dat in dit geval het er mooier uitziet dan 
wat het hele proces geweest is. GL kan niet akkoord gaan met deze brief. 
 
De heer Nijboer (BB) legt een stemverklaring af inhoudende als we in deze raad praten 
over de Flierefluiter, dan hebben het altijd over het complexe dossier. De nieuwe 
eigenaar wil het altijd anders doen dan in het verleden, maar moet dan vervolgens 
dealen met een roerig verleden. Dan hebben we een dossier waar omwonenden 
telkens wijzen op gebrekkige handhaving. En dat leidt dan weer tot een vergoelijking  
van het college. En probeer dan als raadslid of als fractie of als raad maar eens een 
goed beeld te krijgen, omdat er nu eenmaal één brief namens de hele raad verstuurd 
moet gaan worden. De aanleiding voor vanavond is weer een brief van een 
omwonenden. Zij zijn boos, teleurgesteld en op een aantal items hebben ze ook 
inderdaad wel weer een punt. Ik denk ook inderdaad aan het andermaal niet nakomen 
van de inpassingen in het landschap. Wij zijn dan ook niet helemaal gelukkig met een 
aantal zinssneden in deze brief, omdat het vooral uitstraalt dat het de gemeente geen 
enkele blaam treft en dat de voltallige raad het 100% met alles eens is. De werkelijk ligt 
gewoon genuanceerder. We hebben als fractie, omdat de brief ook aan fracties was 
gericht, ook zelf contact gehad met de briefschrijvers om met hen in gesprek te gaan 
over we hier in staan. Twee punten stonden daarbij centraal, wij zijn blij met de 
Flierefluiter als recreatieve topvoorziening voor familie en kinderen, maar we vinden 
óók dat de belangen van omwonenden mee gewogen moeten worden en dat afspraken 
gewoon moeten worden nagekomen. En met die kanttekening erbij kunnen wij 
instemmen met deze brief. 

De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af inhoudende reactie op twee brieven 
eigenlijk. Een brief van de omwonenden, maar ook een brief van de portefeuillehouder 
waarin hij uiteenzet hoe een en ander wordt gehandhaafd en hoe de gemeente heeft 
gehandeld. Punt één wij snappen ook de buurt, maar vinden dat de portefeuillehouder, 
overeenkomstig de regels, toch adequaat heeft gehandhaafd. Dat houdt niet in dat we 
in de toekomst zo verder moeten met de Flierefluiter. Iedereen weet hoe beladen het 
dossier is en we hebben nu een nieuwe eigenaar. En GB roept dan ook zowel de buurt 
als de eigenaar van de Flierefluiter op om met elkaar constructief die zaak te bepraten, 
met elkaar te overleggen. Dat betekent dus ook dat de Flierefluiter de goede volgorde 
hanteert, wat ze misschien nog niet gewend zijn, maar dat is dus eerst overleg, dan 
een vergunning aanvragen. Als je vervolgens daar toestemming voor hebt dan pas 
beginnen met bouwen. Tot zover.  
 
De uitgaande brief wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van LA en 
GroenLinks geacht willen worden tegen gestemd te hebben.  
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Vaststellen raadsvoorstel en -besluit bestemmingsplan Buitengebied Raalte, 
partiele herziening nr. 18, omgeving Raamsweg 14 en 16 Mariënheem  
 
De raad besluit: 
 
1. Het bestemmingsplan Buitengebied Raalte, partiële herziening nr. 18, omgeving 

Raamsweg 14 en 16 bestaande uit de geometrische bepaalde planobjecten als vervat 
in het GML- bestand NL.IMRO.0177.BP20170004-VG01.GML met bijbehorende 
bestanden, waarbij voor de locatie van de geometrische planobjecten gebruik is 
gemaakt van een ondergrond welke is ontleend aan de BGT versie 
o_NL.IMRO.0177.BP20170004-dxf langs elektronische weg en in analoge vorm 
ongewijzigd vast te stellen; 

2. Geen exploitatieplan vast te stellen aangezien verhaal van kosten anderszins is 
verzekerd. 
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Vaststellen raadsvoorstel en -besluit beslissing op de bezwaren tegen besluit 
vestiging Wvg Heino 
 
Mevrouw Weertman-Halfwerk (G) legt een stemverklaring af inhoudende GB heeft 
goed geluisterd naar de reactie van de omwonenden. En we hebben begrip voor hun 
zorgen. Dit is het besluit van een proces, maar we willen wel graag met de 
omwonenden in gesprek blijven.  
 
De raad besluit  
 
1. kennis te nemen van de adviezen van de commissie Bezwaarschriften, deze over 

te nemen en aan dit besluit ten grondslag te leggen; 
2. de bezwaarschriften van de omwonenden van de bij het raadsbesluit van 20 

december 2018 aangewezen percelen te Heino niet-ontvankelijk te verklaren; 
3. Het bezwaarschrift van de eigenaren van het perceel Molenweg 2B te Heino wel 

ontvankelijk te achten maar de bezwaren ongegrond te verklaren en het bestreden 
raadsbesluit van 20 december 2018 in stand te laten. 
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Vaststellen raadsvoorstel en -besluit Horen gemeenteraad in het kader van 
Provinciaal Inpassingsplan Boetelerveld (PIP)  
 
De raad besluit de adviesreactie te versturen naar de provincie.  
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Vaststellen raadsvoorstel en -besluit Kernopgaven Omgevingsvisie 
 
De vergadering wordt geschorst van 20.10 uur tot 20.25 uur 
De vergadering wordt geschorst van 20.35 uur tot 20.40 uur 
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De fracties van de PvdA, GroenLinks, BurgerBelangen, Lokaal Alternatief en D66 
dienen een amendement in: 
 

 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GL, 
LA, D66 en BB geacht willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 
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De raad besluit: 
 
1. De volgende kernopgaven vast te stellen als centrale opgaven van de 

Omgevingsvisie: 
a. Hoe geven we vorm en invulling aan de ontwikkelingen in het buitengebied, 

zodat het een prettige plek blijft om te wonen, werken, ondernemen en 
recreëren?   

b. Hoe zorgen we dat bestaande wijken en dorpen leefbaar en aantrekkelijk 
blijven?  

c. Hoe creëren we de optimale randvoorwaarden voor wonen, werken, 
ondernemen en recreëren in Raalte?  
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Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 20.50 uur. 

 
 
  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 11 april 2019 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 

 
 


